



实地参观和环保实验相结合

第二届株洲市青少年环保嘉年华活动举行



本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭策)6月5日,世界环境日到来之际,一场以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题的第二届株洲市青少年环保嘉年华活动在株洲首创水务有限责任公司举行,近百名校园记者化身为“小小环保员”。

玩游戏寓教于乐 学知识关注环保

环保大拼图、垃圾巧分类、碳中和“速算”……本次活动由湖南首创水务有限责任公司、株洲首创水务有限责任公司、株洲日报社校园记者俱乐部共同举办,通过环保知识答题、打卡闯关游戏、参观污水处理厂等多种形式,倡导学生们践行垃圾分类、支持绿色低碳生活方式,也为炎热的株洲增添了一抹“绿色”。

如何将“互动式”环保体验与“知识型”嘉年华结合为一体?此次活动分为环保知识大考验、环保大拼图、垃圾巧分类、碳中和“速算”、水质检测DIY等五个区域。

其他寓教于乐的闯关游戏,也是个个精彩。“在‘环保大拼图’的游戏中,就设置了20处环保生活小环节,参与者必须通过‘找错’来发现身边的环保盲点,而这些细节很可能都是你在生活中经常忽略的,所以在游戏过程中必须

提高“警惕”。在“水质检测DIY”游戏中,校园记者解锁新技能,通过花岗岩石、活性炭、小苏打等进行过滤,通过试剂对水质进行“检测”,培养环保意识和动手能力。在“垃圾分类”游戏中,校园记者根据学习经验,积极主动思考,将垃圾小卡片投放到正确的垃圾箱中,识别哪些是可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾,提高环保意识。

校园记者体验污水“变形记”

在污水处理厂,校园记者们跟着讲解员,从污水提升泵房、粗细格栅池渣、曝气、厌氧、二沉、深滤、消毒、回用等各环节,了解污水的来源、净化以及处理后污水的去向,对“污水的一生”有了清晰的认识……参观活动后,校园记者集体观看净水全流程动画图,并进行了现场采访回答。

据介绍,“青少年环保嘉年华活动”已成功举办两届,融“互动性”、“知识型”环保体验嘉年华模式,在寓教于乐的教育活动中,提高广大青少年的环保意识,培养学生良好的生活习惯。接下来,还将带着环保课堂、趣味游戏、科学实验等活动走进学校,在同学们心中撒下了一颗环保种子。



校园记者参与碳中和“速算”游戏环节。记者/谭策 摄

污水如何由浊变清?

“世界环境日”污水处理厂向学生们开放

6月5日是“世界环境日”,茶陵县208名校园记者走进茶陵首创水务有限责任公司,了解污水处理工艺流程,见证污水“由浊变清”的“神奇”过程。

“没想到污水要经过这么多道工序,才能再次变成清水。我们以后一定会节约用水,珍惜水资源。”校园记者们通过实地参观、聆听讲解等形式,零距离感受污水处理技术的神奇力量,更加深刻地认识到保护水资源的重要意义。

(株洲晚报融媒体记者/谭策 通讯员/胡雨晴 摄影报道)

足球外教进校园 燃旺乡村少年“足球梦”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭策 通讯员/帅丹)日前,绿茵场上,一群同学正在“抢圈”。只见他们围在一起,扮演着比赛中的攻守双方,足球在脚下穿梭、跳跃。一旁,一位洋教练说着不太流利的汉语指点:“发力,注意。”

高水平的基础是基本功扎实,外教最大的长处就是业务过硬,气氛轻松,把同学们的兴趣激发出来了。荷塘区教育局校园足球办公室相关负责人介绍,此次邀请外籍教练波乌来荷塘区进行为期40天的校园足球指导工作。主要会到荷塘区各个学校进行足球展示课。

按照计划,本学期内,波乌还将对全区体育老师进行培训指导如何上好一节足球课,并对荷塘区各年龄段精英球队进行训练指导。



荷塘区仙庾中心学校学生与外籍教练波乌互动。记者/谭策 摄

下列证件声明作废

·株洲市曲艺协会遗失
514302007580269
09E号社会团体
法人登记证书副本

编者按

今天,高考铃声响起,全体考生走入考场,为梦想奋力一搏。迎接高考,你们从来就不是一个人在战斗!晚报携手多所学校书记、校长,为你们送上温暖而又能量满满的祝福,为你们加油鼓劲。(排名不分先后)

广告接待热线 28835396

晚报携手10位高中学校书记校长祝广大考生:
向阳奔跑 六月圆梦

株洲晚报融媒体记者/孙晓静 戴凌 整理



■株洲市二中校长 曾湘潭

凡是过往,皆为序章;凡是未来,皆有可期。愿所有的考生,金榜题名,高考加油!



■株洲市四中党委书记 尹连成

昨天,你们的努力拼搏,即将收获;今天,你们胸怀家国情怀,用笔书写“强国有我”;

明天,你们将振翅高飞,作为新时代的担当青年引领未来。祝福大家,十年寒窗勇逐梦,金榜题名入蟾宫。



■株洲市十八中校长 孙金花

芒种与高考同行,播种与收获同在。三年高中播下勤勉乐学、追求进步的种子,为和美人生奠定坚实基础。衷心祝愿奔赴考场的学子笔锋所至,心之所向,乘风破浪,金榜题名。



■株洲市三中校长 杜国云
试卷是一张纸,未来是一幅画。乾坤未定,你我皆是黑马;胜负未分,一切皆有可能。高考,见证青春与奋斗的美好,点燃走向更美好人生的激情与动力。青春不打烊,奋斗无终止。

高考考点开放 考生轻松“踩点”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凌)

6月6日下午,我市各高考考点全面向考生定向开放,校内外考生纷纷自行前往查找、熟悉考点和考场位置。大家表情轻松,充满自信。

记者现场看到,各考点外设置了送考服务站;校门口则配备了智能安检门,所有考生经智能安检门检测无异常后方可进入考点;考生进入考场前,还要进行人工安检,坚决把住

机栏在考点、考场之外。

市教育考试院相关负责人表示,考生在赴考途中遇到困难时,请广大市民朋友及时伸出援助之手,确保考生按时到达考点。如果捡到考生不慎遗失的准考证或身份证等涉考材料,请及时与各考点或学校联系,“考试时段,考点周边可能出现手机信号被干扰情况,若带来不便,请广大市民给予谅解和支持。”

株洲11名残疾考生享受合理便利服务

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷)昨日,记者从市教育考试院获悉,我省2023年高考残疾考生申请合理便利结果已公布。我市共有11名残疾考生申请通过。

考生小高因上肢活动受限,书写速度要明显慢于其他同学。为了给残疾考生提供平等的考试机会,按照《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定》,他申请到了在各科规定科目总时长的基础上延长考试时间的便利。

记者注意到,11名残疾考生,包括听力障碍、肢体残疾等情况。根据要求,这些考生根据自身条件,分别可以享受“使用轮椅优先进入考点、考场”“外语听力免测”“佩戴助听设备参加考试”等便利。